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Neues Getriebemotorenprogramm von WEG
Mit dem WG20 stellt WEG auf der diesjährigen Hannover Messe ein neu entwickeltes Getriebemotorenprogramm vor, das sich neben einfacher weltweiter Austauschbarkeit durch höchste Effizienz und Zuverlässigkeit auszeichnet. 
WEG, ein weltweit führender Anbieter in der Antriebstechnik, stellt auf der Hannover Messe 2016 sein neues Getriebemotorenprogramm WG20 vor. Dieses umfasst Stirnrad-, Flach- und Kegelstirnradgetriebe mit robusten Aluminiumdruckgussgehäusen für Nennmomente von 50 bis 600 Nm. Die Getriebemotoren, erhältlich in den Energieeffizienzklassen IE2 und IE3, verfügen über marktübliche Anschlussmaße, sodass eine einfache Austauschbarkeit gegeben ist. Dank intelligentem Getriebedesign und höchster Verarbeitungsqualität profitieren Anwender von präziser Kraftübertragung, hohen Wirkungsgraden sowie reduzierter Geräusch- und Wärmeentwicklung. Tochterfirma und Getriebespezialist Watt Drive in Österreich entwickelte die neue Getriebereihe in enger Zusammenarbeit mit dem Stammwerk von WEG in Brasilien. Wer mehr über das neue Getriebemotorenprogramm erfahren möchte, kann sich vom 25. bis 29. April in Hannover bei WEG in Halle 15, am Stand F11 informieren. Zu den Highlights am Messestand gehören außerdem die neuen explosionsgeschützten Motoren W22Xe für Anwendungen mit erhöhter Sicherheit nach IEC 60079-7:2015 und Schütze der Reihe CWB für Bemessungsbetriebsströme bis 80 A. 
„WG20 ist das erste Getriebemotorenprogramm der Marke WEG. Es basiert auf der hohen Entwicklungs- und Fertigungskompetenz von Watt Drive und kombiniert diese mit dem Motor-Know-how und dem globalen Vertriebs- und Servicenetzwerk von WEG“, erklärt Klaus Sirrenberg, Director Low Voltage Products bei WEG in Deutschland. „Durch das intelligente Design und den optimierten Produktionsprozess bei Watt Drive in Markt Piesting sind wir in der Lage, qualitativ hochwertige Getriebemotoren zu liefern, welche sämtliche Anforderungen an moderne Antriebslösungen erfüllen.“ 
Dank der Standard-Anschlussmaße lassen sich die WG20-Getriebemotoren sowohl in neu entwickelte als auch in bestehende Anlagen weltweit problemlos einsetzen. Der modulare Getriebeanbaumotor von WEG erleichtert zusätzlich die Austauschbarkeit, da er dank motorinterner Spannungsumschaltung nahezu alle Weltspannungen abdeckt. Außerdem sind die Getriebemotoren besonders effizient, weil sie in einem großen Untersetzungsbereich zweistufig ausgeführt sind und nur geringe Verlustenergie erzeugen, was darüber hinaus zu kühleren Gehäuseoberflächen führt. Die hohe Verarbeitungs- und Verzahnungsqualität sorgt für eine geräusch- und verlustarme Leistungsübertragung bei maximaler Laufruhe und erhöhter Lebensdauer. 
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WEG000682_Bild1: Das neue Getriebemotorenprogramm WG20 mit Standardanschlussmaßen und robusten Aluminiumdruckgussgehäusen - in diesem Beispiel ein Stirnradgetriebemotor - bietet höchste Effizienz und Zuverlässigkeit
Informationen zu WEG

WEG ist einer der weltweit führenden Hersteller von elektrischen Komponenten und Systemen. Das Geschäft unterteilt sich in die fünf Bereiche Motoren, Energieerzeugung, Energieübertragung und
 -verteilung, Automation und Lacke. Das Unternehmen beschäftigt mehr als 30.000 Mitarbeiter weltweit, davon etwa 360 in Deutschland, und erzielte 2014 über eine große Bandbreite von Produkten einen Umsatz von 7,8 Milliarden R$. Hierzu zählen u.a. die neueste Generation von Nieder-/Mittel- und Hochspannungsmotoren, Transformatoren, Generatoren, Getriebemotoren, Niederspannungsschaltgeräte, Frequenzumrichter, Softstarter, ATEX-konforme explosionsgeschützte Motoren, Brandgasmotoren und schlüsselfertige Komplettsysteme. 

Die Lösungen des Unternehmens im Bereich der Energieerzeugung, -übertragung und -verteilung gewährleisten in unterschiedlichen Branchen, z.B. in der Öl- und Gasindustrie, der Wasserwirtschaft, der Energieverteilung und der chemischen und petrochemischen Industrie, einen effizienteren Betrieb der Anlagen. Auf diese Weise tragen sie zu einer Senkung des Energieverbrauchs und der CO₂-Emissionen sowie zu einer Verbesserung der Umweltverträglichkeit bei. Darüber hinaus liefert WEG umfassende Lösungen für Projekte im Bereich der erneuerbaren Energien, z.B. komplette Windkraftanlagen. 
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